

# 东京奥运会能否顺利举行?

“

距东京奥林匹克运动会7月23日开幕只剩一个月。新冠疫情阴影笼罩下,已经延期一年的奥运会和残奥会能否顺利举行?

## 展决心

从现状看,东京奥运会因疫情取消或再次延期的可能性持续减小,日本政府和东京奥组委正积极推进按期举行。

东京奥组委、日本政府和东京都政府21日在五方会议中告知国际奥委会和国际残奥委会,决定允许日本本土观众现场观赛,获得后两者支持。日本已经禁止海外观众赴日观赛,今后将依据防疫政策,允许每场比赛最多1万名本土观众观赛,且人数不得超过场地容量的50%。

路透社说,这一决定终结了对能否现场观赛的猜测,凸显了日本政府挽救奥运会的决心。国际奥委会主席托马斯·巴赫表示,

## 防疫情

日方决定采取多种措施,防止新冠疫情因奥运会举办而再度恶化。奥组委要求观众直接往返住所和比赛场地,尽量降低感染和传播病毒风险,且在比赛场地观赛期间须一直戴口罩,不得大声说话或呼喊。

参赛国家和地区运动员抵达日本前后须接受新冠病毒检测,入住奥运村后每天也须接受检测。如确认感染,无症状感染者和症状轻微感染者须在奥运村外定点酒店接受隔离,病情严重者须住院接受治疗。

国际奥委会完全支持这一决定,“将竭尽全力,为日本人民和所有参赛者举办安全放心的奥运会”。

此前一天,日方首次向媒体开放参观奥运村。奥运村定于7月13日正式向运动员开放。奥组委主席桥本圣子表示,她认为这座奥运村比自己先前作为运动员或官员曾经入住的11座奥运村都要好,运动员们将感到“极为舒适”。

日本国内民意调查结果显示,支持东京奥运会按期举行的日本民众日渐增多。根据《朝日新闻》21日发布的民调结果,34%的人支持奥运会如期举行,而5月时调查显示支持率仅为



6月8日,日本东京奥林匹克体育场旁边一条道路禁止社会车辆和人员通行



6月3日在日本东京有明体育馆拍摄的东京奥运会颁奖台

## 仍忧虑

5天入住奥运村,且入住后的前3天内不得与其他国家和地区代表团成员接触。

法新社援引奥组委声明报道,“来自印度这样受变异病毒严重影响”国家和地区的人员,“有必要遵守更严格规定”。

日本方面对媒体记者也做出严格防疫规定,包括抵达日本前后须做病毒检测,提交入境后14天内个人计划行程单,入境后14天内须乘奥运会专用车辆而不得乘公共交通工具,接受活动轨迹追踪,戴口罩及保持社交距离等。

尽管日本政府和奥组委方面严阵以待,医学界人士和民众仍忧虑奥运会的举办将触发新冠疫情反弹。本月19日,9名乌干达代表团成员抵达东京,其中一人入境后接受新冠病毒检测的结果为阳性,而他们已经完成两剂阿斯利康新冠疫苗接种且抵达前72小时内病毒检测结果为阴性。

日本政府新冠疫情专家组组长尾身茂等20多名专家也警告,允许观众入场观赛可能引发新一轮疫情。

共同社20日发布的民调结果显示,约86%的人担忧疫情因奥运会举办而再度恶化。根据

《朝日新闻》最新民调结果,认为应该停办或再次推迟奥运会的人共计超过六成。《每日新闻》民调显示,64%的人认为本届奥运会无法如首相菅义伟所承诺的那样办成“安全和安心的大会”。

日本广播协会电视台报道的数据表明,东京都22日新增新冠确诊病例435例,比一周前(15日)增加约100例,且连续第三天比前一周同期增加;过去一周平均新增确诊病例也较此前一周增加。

日本人口约1.26亿,目前完成新冠疫苗接种者仅占总人口的约6.5%。

据新华社

# 美确认无法完成新冠疫苗接种既定目标



6月22日,游客在美国首都华盛顿的白宫附近游览

美国白宫应对新冠疫情协调专员津茨22日证实,美国无法完成在7月4日独立日前让70%成年人接种至少一剂新冠疫苗的目标。

这一疫苗接种目标是美国总统拜登5月初宣布的。但美疾病控制和预防中心数据显示,近来美国疫苗接种进度放缓,一些民众尤其是年轻人接种意愿减弱,导致目标难以实现。

据美国广播公司报道,按照目前的接种进度,到7月4日将有约67.2%的美国成年人接种至少一剂新冠疫苗,与既定接种目标相比约有710万剂的差距。

津茨在当天的白宫疫情记者会上表示,目前美国30岁及以上群体有70%完成了至少一剂新冠疫苗接种,并有望在7月4日前实现70%的27岁及以上群体接种至少一剂新冠疫苗。

据新华社

津茨表示,年轻群体接种疫苗的意愿较低,目前德尔塔变异新冠病毒正在美国快速传播,年轻群体尽快接种疫苗非常重要。

美疾控中心网站数据显示,截至22日,全美完成一剂疫苗接种的人数约为1.78亿,约占美国人口总数的53.5%;完成两剂接种的人数约1.5亿,约占美国人口总数的45.3%。

# 美国司法部新设机构打击枪支走私



4月13日拍摄的美国华盛顿国家广场草坪上摆放的白色绢花

美国司法部22日宣布,将新设5个机构打击枪支走私,以应对杀人案件,尤其是枪击案飙升的现象。

据法新社报道,美国杀人案件2020年同比增加大约25%,2021年仍然居高不下。美国“枪支暴力档案”网站统计显示,今年截至6月22日,全美已经发生297起群体性枪击事件。

面对这种局面,美国司法部22日披露,将在30天内新设5个机构,着重在华盛顿、纽约、芝加哥、洛杉矶和旧金山5座大城市打击枪支走私。过去一年半,这5座城市杀人案件激增,引发民众

担忧。

美国司法部长梅里克·加兰在一份声明里说,新设机构将整合联邦和地方的警察、检察官等资源,“调查并捣毁那些枪支走私网络,因为正是那些走私网使枪支流入社区用于犯罪,以致酿成悲剧”。

白宫新闻秘书珍·普萨基说,总统约瑟夫·拜登定于23日就打击犯罪及涉枪暴力议题发表讲话,届时将发布一系列综合整治措施。按照普萨基的说法,暴力犯罪背后的一大助推因素是枪支暴力。

据新华社